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Sehr geehrter Herr Präsident! 

 

Die Abgeordneten zum Nationalrat Mag. Hauser und weitere Abgeordnete haben am 14. Juni 

2022 unter der Nr. 11257/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend 

Vorbereitung der Pandemie gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich wie folgt: 

 

Zu den Fragen 1 bis 3: 

 Sind Ihnen die im Buch „Inside Corona“ von Thomas Röper beschriebenen vier Pha-

sen bekannt? 

  Ist Ihnen bekannt, dass Corona-Pandemie seitens der Eliten seit Jahren vorbereitet 

wurde? 

a. Wenn ja, wer hatte diese Informationen? 

b. Wenn ja, wie wurde mit diesen Informationen umgegangen? 

c. Wenn nein, werden Sie diese Informationen bei den nächsten Corona-

Entscheidungen berücksichtigen? 

 Da mittlerweile offensichtlich ist, dass die Pandemie vorbereitet wurde, wie werden 

Sie diese Erkenntnisse bei Ihren Entscheidungen zu den Corona Maßnahmen in der 

Zukunft berücksichtigen? 

 

Gem. Art 52 Abs. 1 Bundesverfassungsgesetz ist der Nationalrat befugt, die Geschäftsführung 

der Bundesregierung zu überprüfen, deren Mitglieder über alle Gegenstände der Vollziehung 

zu befragen und alle einschlägigen Auskünfte zu verlangen. § 90 Geschäftsordnungsgesetz 

1975 führt dazu aus, dass diesem Fragerecht insbesondere Regierungsakte sowie Angelegen-

heiten der behördlichen Verwaltung oder der Verwaltung des Bundes als Träger von Privat-

rechten unterliegen. 

Ihre Fragen richten sich allerdings darauf, meine persönliche Meinung zu Vorgängen bzw. 

Sachverhalten abzufragen, diese kann allerdings nicht Gegenstand einer parlamentarischen 

Anfrage sein. 
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Zu den Frage 5, 6, 8, 9, 11 und 12, 14, 15, 17, 18, 20, 21, 23 bis 25: 

  Ist Ihnen bekannt welche Österreicher am Planspiel Dark Winter im Jahr 2001 teil-

genommen haben? 

 Wie weit wurden österreichische Politiker über die Inhalte des Planspiels Dark Win-

ter im Jahr 2001 informiert? 

 Ist Ihnen bekannt welche Österreicher am Pandemie-Planspiel Atlantic Storm im 

Jahr 2005 teilgenommen haben? 

 Wie weit wurden österreichische Politiker über die Inhalte des Pandemie-Planspiels 

Atlantic Storm im Jahr 2005 informiert? 

 Ist Ihnen bekannt welche Österreicher am Pandemie-Planspiel „SPARS Pandemic 

2025–2028“ im Jahr 2017 teilgenommen haben? 

 Wie weit wurden österreichische Politiker über die Inhalte des Pandemie-Planspiels 

„SPARS Pandemic 2025–2028“ im Jahr 2017 informiert? 

 Ist Ihnen bekannt welche Österreicher am Pandemie-Planspiel Clade-X im Jahr 

2018 teilgenommen haben? 

  Wie weit wurden österreichische Politiker über die Inhalte des Pandemie-Planspiels 

Clade-X im Jahr 2018 informiert? 

 Ist Ihnen bekannt welche Österreicher an der Pandemie-Konferenz Wilton Park 

2018 von NTI und dem Johns Hopkins Center for Health Security at the Bloomberg 

School of Public Health teilgenommen haben? 

 Wie weit wurden österreichische Politiker über die Inhalte der Pandemie-Konferenz 

Wilton Park 2018 von NTI und dem Johns Hopkins Center for Health Security at the 

Bloomberg School of Public Health informiert? 

  Ist Ihnen bekannt welche Österreicher am Pandemie-Planspiel bei der Münchner 

Sicherheitskonferenz im Jahr 2019 teilgenommen haben? 

 Wie weit wurden österreichische Politiker über die Inhalte des Pandemie-Planspiels 

bei der Münchner Sicherheitskonferenz im Jahr 2019 informiert? 

 Ist Ihnen bekannt welche Österreicher am Pandemie-Planspiel Event 201 im Jahr 

2019 teilgenommen haben? 

 Wie weit wurden österreichische Politiker über die Inhalte des Pandemie-Planspiel 

Event 201 im Jahr 2019 informiert? 

 War Ex-Bundeskanzler Kurz bei den Pandemie-Planspielen involviert? 

a. Falls ja, bei welchen? 

b. Falls ja, auf welche Weise? 

 

Zu diesen Fragen liegen mir keine Informationen vor.  

 

Zu Frage 4, 7, 10, 13, 16, 19 und 22: 

 War jemand aus dem Bundesministerium beim Planspiel Dark Winter im Jahr 

2001? 

 War jemand aus dem Bundesministerium beim Pandemie-Planspiel Atlantic Storm 

im Jahr 2005? 

 War jemand aus dem Bundesministerium beim Pandemie-Planspiel „SPARS Pan-

demic 2025–2028“ im Jahr 2017? 

 War jemand aus dem Bundesministerium beim Pandemie-Planspiel Clade-X im Jahr 

2018? 

 War jemand aus dem Bundesministerium bei der Pandemie-Konferenz Wilton Park 

2018 von NTI und dem Johns Hopkins Center for Health Security at the Bloomberg 

School of Public Health? 
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 War jemand aus dem Bundesministerium beim Pandemie-Planspiel bei der Münch-

ner Sicherheitskonferenz im Jahr 2019? 

  War jemand aus dem Bundesministerium beim Pandemie-Planspiel Event 201 im 

Jahr 2019? 

Nein. 

 

Zu den Fragen 26 bis 32: 

 Wie viele Impfungen gegen Schweinegrippe gab es im Jahr 2009 in Österreich? 

 Wie viele Impfungen gegen Schweinegrippe gab es seit 2010 in Österreich? 

 Wie viele Impfstoffdosen gegen Schweinegrippe wurden seit 2009 gekauft und 

aufgrund welcher Expertisen? 

  Wie viele Impfstoffdosen gegen Schweinegrippe sind derzeit auf Lager? 

 Wie viele Impfstoffdosen gegen Schweinegrippe mussten entsorgt werden (z.B. 

weil sie abgelaufen waren)? 

  Wie viel hat Österreich für die Impfstoffdosen gegen Schweinegrippe bezahlt? 

 Von welchen Herstellern hat man die Impfstoffe gegen Schweinegrippe gekauft? 

 

Hierzu verweise ich auf die noch Beantwortung des Herrn Bundesministers für Soziales, Pflege, 

Gesundheit und Konsumentenschutz zur schriftlichen parlamentarischen Anfrage 11263/J vom 

14. Juni 2022. 

 

 

 

 

 

 

 

Leonore Gewessler, BA 
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